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Az Európai Szocialista Part gyermekjogi
kampányának részeként számos euró-
pai városban tartottam elõadást és ke-
rek asztal beszélgetéseken vettem részt.
Beszéltem a kampány célkitûzéseirõl és
programjáról, az eddigi tapasztalatokról
Dijonban, Varsóban és Lisszabonban.
Hogy mirõl is volt a legparázsabb vita?

A gyermekekkel való törõdés fontos-
sága és a megfelelõ intézményrend-

szer kiépítése:

– A gyermek a legjobb beruházás, mert
jövõnk, jövõbeli jólétünk egyetlen és
megnyugtató biztosítéka. Ám hogy fel-
nevelése ne okozzon törést a családok, a

nõk életében, ehhez megfelelõ gyermek-
gondozási intézményhálózatra, bölcsõ-
dékre, óvodákra van szükség s legalább
ilyen fontos a másik nem, a férfiak rész-
vétele a gyermeknevelésben.

Ezt néhány konkrét adattal is 

alátámasztottam:

A munkaképes korú lakosság 10-20%-
ának jelent problémát a munka és a csa-
ládi élet összeegyeztetése. Elsõsorban a
kisgyermekes családok esetében van ez
így. Fõként a munkaidõ hossza jelent
problémát. A részmunkaidõs foglalkoz-
tatás a heti 20-34 órát dolgozó nõk ese-
tében nagy könnyebbség. A férfiaknál
nincs különbség e téren - feltéve, hogy
hetente legfeljebb 48 órát dolgoznak.

Ezzel szemben egy svájci ta-
nulmány megállapította,
hogy minden 1 euró, amit
ma a gyereknevelésbe beru-
házunk, a jövõben 3 euró
hasznot hoz Tehát pusztán
közgazdaságtani szempont-
ból is megéri a gyermekgon-
dozói hálózat fejlesztése.. 

Mit kell tennünk?

– Ha a Lisszaboni stratégiát
következetesen végre akar-
juk hajtani, mindenki szá-
mára élhetõ szociális Európát akarunk
felépíteni, akkor a Barcelonai célkitûzé-

seket következetesen meg kell valósíta-
nunk. Ez azt jelenti, hogy 2010-ig a 3 és
6 év közötti korosztályú gyerekek 90 %-
nak biztosítani kell az óvodai férõhe-
lyet, míg 33 %-ra kell emelni a bölcsõ-
dei ellátottságot.

Ami pénzben nem fejezhetõ ki

A gyermekgondozás fejlesztése azonban
nemcsak közgazdaságtani érdek. Ez te-
remti meg az igazi esélyegyenlõséget a
családosok, és a gyermeket vállaló nõk
számára. Ha van szinvonalas bölcsöde
és óvoda, akkor a gyermekvállalás sok-
kal kisebb terhet jelent. A munkahelyi

karrier sokkal kevésbé lesz gátja a csa-
ládalapításnak. És Európa se válna
demográfialag „vén” kontinensé.

Ki vigyáz
a szemünk fényére? 

Egy kampány állomásai a képviselõ szemével  

Ha fontosnak tartja ezt az ügyet, ak-
kor aláírásával most Ön is támogat-
hatja az Európai Szocialisták Pártjá-
nak a gyermekgondozási szolgáltatá-
sokok fejlesztéséért harcoló kampá-
nyát 
http://www.pes.org/component/op
tion,com_childcare/task,sign/Item
id,1700043
vagy a www.pes.org-on a Childcare-
képre kattintva.

Nõk együtt a gyermekekért...

Állj, most a gyermekek jönnek! kampány
Rasmussen elnök úrral

„Férfiak nélkül nem megy”;

képviselõtársam Fazakas Szabolcs

A kampány helyszíne Dijon.
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A
z Európai Bizottság 2007
januárjában útjára indította
az „Egyenlõ Esélyek Min-

denki Számára” európai évet. Az
Európai Unió széles körû, stratégi-
ailag meghatározott diszkriminá-
cióellenes harcának egyik kiemel-
kedõ kezdeményezése ez az év. A
Magyarországon zajló programok-
ról, az esélyegyenlõségi politika
részleteirõl tartottunk sajtótájé-
koztatót Kiss Péter szociális és
munkaügyi miniszterrel. A sajtótá-
jékoztatón nagyon sok témát érin-
tettünk, többek között a kisebbsé-
gek támogatását, valamint az aka-
dálymentesítés témakörét. Emel-
lett arról számoltam be, hogy az

Európai Unióban számon tarta-
nak aktív és passzív diszkriminá-
cióellenes fellépést. Álláspontom
szerint a diszkrimináció célpontja-
inak számító csoportokat kell segí-
teni, ez jelenti az igazán aktív
közremûködést. Az unió eredmé-
nyeit értékelve elmondtam, hogy
az elmúlt tíz évben voltak izgal-
mas változások például a férfiak és
a nõk esélyegyenlõsége terén. Az
uniós stratégia alapját a család ké-
pezi, ami már nem ugyanaz, mint
ami 50 éve volt, vannak azonos
nemû és egyedülálló szülõk, amely
utóbbiból csak Magyarországon
472 ezren élnek.
Forrás: http://www.szmm.gov.hu

„Egyenlõ Esélyek Mindenki Számára” Európai Év 2007 keretében
partner rendezvényre és gálamûsorra került sor Budapesten a Mû-
vészetek Palotájában. Beszédemben kiemeltem, hogy a 2003-as

év egyenlõ bánásmódra és diszkrimináció-mentességre irányuló,
valamennyi tagállamot érintett figyelemfelkeltõ tájékoztatási kam-
pányokat követõen 2007-et az Esélyegyenlõség Európai Évének
nyilvánították. Kiváló lehetõségnek és nagy kihívásnak tartom. An-
nak ékes bizonyítékának, hogy az elmúlt idõszakban az esély-
egyenlõség egyre erõsebben jelenik meg a közösségi döntéshoza-
talban, célja pedig az, hogy az európai társadalom figyelmét az
igazságos és összetartó, a mindenki számára esélyegyenlõséget
biztosító társadalom elõnyeire irányítsa. Az Év célja, hogy a lakos-
ságot tájékoztassák jogaikról, ünnepeljék a sokszínûséget, és elõ-
mozdítsák az esélyegyenlõséget mindenki számára az Európai Uni-
óban. Ez megköveteli a társadalmi részvételt gátló akadályok el-
mozdítását, a diszkrimináció valamennyi fajtájának megszünteté-
sét, egy olyan légkör kialakítását, amelyben Európa sokféleségére
a társadalmi-gazdasági életerõ forrásaként tekintenek.
Európai parlamenti képviselõként és nõtagozati elnökként is arra
törekszem, hogy minden lehetséges fórumon jelenlétemmel is elõ-
segítsem az év programjainak sikeres megvalósulását.
Bõvebb információ:
http://ec.europa.eu/employment_social/eyeq/index.cfm?cat_id=
SPLASH

AAzz  eessééllyyéévveett  mmeeggnnyyiittóó  kkoonnffeerreenncciiaa  
aa  MMûûvvéésszzeetteekk  PPaalloottáájjáábbaann  

Kiss Péterrel közös sajtótájékoztatóm 

az esélyév megnyitásáról

Errõl beszélnünk kell…

A megnyitó konferencia résztvevõivel
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Megérdeztük Kiss Pétert

Az Esélyegyenlõség Évének célkitû-
zése az lesz, hogy az európai társa-
dalom figyelmét az igazságos és ösz-
szetartó, a mindenki számára esély-
egyenlõséget biztosító társadalom
elõnyeire irányítsa.
2007, az Esélyegyenlõség Évének ke-
retében több száz rendezvényre ke-
rül sor, helyi, regionális, és nemzeti
szinteken. 

Mik történtek eddig?

� Esélyegyenlõségi csúcsértekezlet Ber-
linben – miniszterek, szociális partne-
rek, civil szervezetek együttes részvé-
telével. 
A találkozó negyedik munkacsoportja
– melynek munkájában én is részt vet-
tem – a „Számoljuk fel a rossz beideg-
zõdéseket és elõítéleteket” témát járta
körül. Figyelemfelhívó akciókra van
szükség, hogy a média kerülje a nõket
megalázó, vagy rossz színben feltûnte-
tõ sztereotípiákat. Ez természetesen
nem jelenti a szólásszabadság vagy a
hiteles tájékoztatás korlátozását. Fi-
gyelemfelhívó akciókra van szükség,
hogy a média kerülje a nõket megalá-
zó, vagy rossz színben feltûntetõ szte-
reotípiákat. Ez természetesen nem je-
lenti a szólásszabadság vagy a hiteles
tájékoztatás korlátozását.

� Az Európai Bizottság közvéle-
mény-kutatással foglalkozó Euro-
barometer felmérése az európai
polgárok diszkriminációval kap-
csolatos véleményérõl és hozzáál-
lásáról. A felmérés szerint a diszkri-
mináció sajnos szélesen elterjedt Eu-
rópában. Ezen belül elsõsorban az et-
nikai, fogyatékosságon alapuló, sze-
xuális orientáción alapuló diszkrimi-
náció a legelterjedtebb. Általánosság-
ban megállapítható, hogy a megkér-
dezettek szerint roma, az idõs, az et-
nikai kisebbséghez tartozó, vagy ho-
moszexuális beállítottságú személyek
a diszkrimináció elsõdleges áldozatai.
A válaszadók 54 %-a szerint a nemek
között sincs egyenlõség: a nõk szá-
mos téren diszkriminációval néznek
szembe. 

További információ megtalálható az
Eurobarométer weboldalán: 

http://ec.europa.eu/public_opinion/i
ndex_en.htm

Európai kampány az európai anti-
diszkriminációs politikákról és törvényi
szabályozásokról. Az antidiszkriminá-
ciós politikák megismertetése az euró-
pai polgárokkal.

Nemzeti rendezvények: 

�� a helyi körülményekhez igazodnak,
cikkíróversenyek diákoknak a tiszte-
let és tolerancia témájában,

�� esélyegyenlõségi díj vállalatoknak
helyi szakszervezeti vezetõk részére
képzés

�� tematikus vita a diszkriminációval
sújtottak részére

�� a fogyatékosok részére egy támogató
ügynökség létrehozása

�� bevándorlók segítése céljából egy
szervezet létrehozása, amely tanács-
adással segít nekik 

Az Esélyegyenlõségi Év
költségvetése összesen 15
millió eurót tesz ki. A támo-
gatások különbözõ mérté-

kûek és pályázatok formájában elérhe-
tõek. A támogatás azonban nem halad-
hatja meg az 50 százalékot (mint a kö-
zösségi programoknál), a fennmaradó
50 százalékot általában tagállami for-
rásból egészítik ki. 

Bõvebb információ: 

http://www.szmm.gov.hu/main.php?f
olderID=16291

Miként látja a munka és családi élet
összeegyeztethetõségét Magyarországon?

Az ország gazdasági fejlõdése, ezen be-
lül a nõk nagyobb arányú integrációja a
munka világába azt is jelenti, hogy fej-
leszteni kell azokat a szolgáltatásokat,
melyek a családi és a munkahelyi igé-
nyek összehangolását lehetõvé teszik. A
társadalom elvárása az, hogy az intéz-
mények rugalmas, a szülõk munkarend-
jéhez, életéhez igazodó, elérhetõ és jó
minõségû szolgáltatásokat biztosítsa-
nak a kisgyermeket nevelõ családoknak.
A jelenlegi egész napos ellátás mellett

szükséges, hogy legyen mód a néhány
órás, vagy idõszakos gondozásra, vala-
mint a sérült, a fogyatékossággal élõ
gyermekek napközbeni foglalkoztatásá-
ra, korai fejlesztésére. De legyen lehetõ-
ség a szociálisan hátrányos helyzetben
élõ kisgyermekek gondozására, így te-
remtve lehetõséget a környezet okozta
hátrányok kialakulásának megelõzésé-
re.

Fontos, hogy a gyermekek napközbeni
ellátásának hiánya ne gyengítse a szülõ,
legyen az nõ, vagy férfi, munkaerõ-piaci
esélyeit. 

Reálisnak tartja-e a barcelonai célkitû-
zések megvalósítását? 

Magyarországra komoly feladatokat ró
az Európai Uniós tagság. A megoldandó
feladatok között szerepel az, hogy a
nõk foglalkoztatási aránya 2010-re elér-
je az Uniós átlagot. Ha a nõk nagyobb
arányban vesznek részt a munka világá-
ban, ez maga után vonja a gyermekek
ellátását segítõ szolgáltatások iránti ke-
reslet növekedését és változását is.

Az Európai Unió elvárja, hogy 2010-re
a jelenlegi 8 százalék helyett, a 0-3 éves

A lehetõség éve? 
Az esélyegyenlõség évének legfontosabb eseményei
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korosztály 30 százalékának biztosítsuk
a napközbeni ellátás lehetõségét. A
munkaerõ-piaci helyzet változásának
függvényében a napközbeni ellátás férõ-
helyeinek számát évente minimum 2-3
százalékkal kell növelni. A bölcsõdei ka-
pacitásokat tehát mindenképpen bõví-
teni kell. 

Milyen a hazai bölcsõdei és óvodai ellá-
tás helyzete és kilátása?

A bölcsõdék száma egyrészt a gyermek-
létszám csökkenése miatt, másrészt a
mûködtetés finanszírozásának nehézsé-
gei miatt a 80-as évek közepétõl folya-
matosan csökkent. 1997-tõl sikerült el-
érni a bölcsõdei normatíva bevezetését,
ezt követõen a bölcsõdék számának
drasztikus csökkenése megállt. 

Ma 536 bölcsõdében 24.160 kicsi gon-
dozására biztosítanak helyet. A korosz-
tály 8 százaléka, 30.333 gyermek veszi
igénybe a meglévõ  lehetõséget, ami azt
jelenti, hogy a  kihasználtság nagyon
magas, több mint 110 százalékos orszá-
gosan.

A bölcsõdék közül 142 a fõvárosban,
151 megyei jogú városban, 184 város-
ban mûködik, és csak 50 mûködik köz-
ségben.

A gyermekek védelmérõl és a gyámügyi
igazgatásról szóló 1997. évi törvény
módosítása értelmében 2005.július 1-
tõl minden 10.000 lakos feletti telepü-
lésnek kötelezõ bölcsõdét mûködtetnie. 

A gyermekvédelmi törvény, valamint a
közoktatási törvény ma is lehetõséget
ad arra, hogy mind az óvoda, mind a
gyermekek napközbeni ellátása körébe
tartozó bölcsõde integráltan, közös
igazgatással, közös gazdálkodással, de
külön egységekben a rájuk vonatkozó
szakmai szabályok betartásával mûköd-
jenek. A szülõk számára elõnyös, hogy
egy intézménybe viheti a gyermekét is-
kolás koráig, és hogy az eddig hiányzó
ellátást is igénybe veheti. Jelenleg mint-
egy 80 ilyen integrált intézmény mûkö-
dik. 

Azokon a vidéki településeken, ahol
nincs lehetõség önálló bölcsõde kialakí-
tására, de az óvodában tartósan üres fé-
rõhelyek vannak, ki kell használni azt a
lehetõséget, amelyet egy egymásra épült
integrált intézmény jelent. 

Meg lehet-e valósítani Magyarországon
a generációk közötti sikeres párbeszédet? 

Nem csak lehet, hanem kell is, hiszen
fontos a generációk párbeszéde, harmo-
nikus együttmûködése.

Az Idõsügyi Tanács ügyel arra, hogy az
idõseket érintõ kérdések mellett foglal-
kozzon az ifjúság ügyeivel is. Munka-
tervükben 2007. júniusában szerepel a
„Generációk találkozása” elnevezésû
ülés, amelynek keretében a Tanács tag-
jai tájékoztatót kérnek ifjúságpolitikai
kérdésekrõl, valamint az ifjúsági szerve-
zetek tevékenységérõl.

A szociális tárca évente mintegy 20 mil-
lió forintos keretben ír ki pályázatokat
idõsek civil szervezeteinek olyan prog-
ramok megvalósítására, amelyben idõ-
sebbek és fiatalabbak is együttmûköd-

hetnek, mert a generációk élményszerû
együttléte, közös tevékenysége pozitív
tapasztalatokhoz vezet. 

Hogyan értékeli a magyarországi társa-
dalmi párbeszédet?

A hazai társadalmi párbeszéd rendszere
sokrétû, amelynek fõ pillérei a szociális
partnerekkel – szakszervezetekkel,
munkáltatói szervezetekkel – folytatott
két- és háromoldalú tárgyalás, konzultá-
ció, és a civil szervezetekkel folytatott
párbeszéd. Az intézményes formákat
egyre inkább kiegészíti az állampolgár-
ok és a kormányzati szervek közötti
közvetlen párbeszéd, amelyre elsõsor-
ban az internet terjedése ad lehetõséget.
A szociális partnerekkel és a civil szer-
vezetekkel folytatott dialógus intéz-

ményrendszere hazánkban jól kiépített.
Rendelkezésre állnak azok a fórumok,
amelyek a szociális partnerek és a civil
szervezetek véleményének megjelenését
biztosítják. A jogi háttér egységessé té-

tele érdekében terjesztette a kormány
az Országgyûlés elé az Országos Érdek-
egyeztetõ Tanácsról, Az ágazati párbe-
széd bizottságokról és a középszintû
szociális párbeszéd egyes kérdéseirõl
szóló törvények tervezeteit, amelyeket
a parlament el is fogadott. A párbeszéd
javításában a szociális partnerek és a ci-
vil szervezetek autonóm szervezõdései-
re továbbra is számítunk, a kormány
igényli részvételüket a különbözõ fóru-
mokon és igyekszik abban is segíteni,
hogy ezek a szervezetek megfelelõ szak-
értõi háttér birtokában vegyenek részt a
döntési folyamatokban.

Milyen eredményeket tudnak felmutatni
az esélyegyenlõség hazai térhódítása te-
rén?

A magyar esélyegyenlõségi politika a
korábbi magyar hagyományokra épülve
kapcsolódott be az európai vérkeringés-
be. Az uniós értelemben vett esély-
egyenlõségi intézményrendszer csak fo-
kozatosan alakult ki. 

A romákat érintõ problémák a foglal-
koztatás, a lakhatás terén kezdettõl fog-
va nyilvánvalóak voltak, csakúgy, mint
a fogyatékkal élõ embereket érintõ tár-
sadalmi hátrányok. De például a nemek
társadalmi egyenlõsége kérdéskör nem-
zetközi kezdeményezésére került fel a
szakmapolitika napirendjére.

A 2003. évi egyenlõ bánásmódról és
esélyegyenlõség elõmozdításáról szóló
törvény a maga nemében egyedülálló és
szemléletváltó. Ez természetesen egy-
ben kihívás is, hiszen a törvény betarta-
tása komoly feladat, melynek az Egyen-
lõ Bánásmód Hatóság tevékenysége
megalakulása óta egyre jobban megfelel.
Az esélyteremtés területén dolgozik ma
minden olyan kormányzati, önkor-
mányzati és civil szereplõ, akiknek fel-
adata az esélyek kiegyenlítése, konkrét
programokkal, fejlesztésekkel. Ezen a
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téren is rengeteget tettünk az elmúlt
idõszakban az akadálymentesítéstõl,
számos modellértékû roma-programon
keresztül a tehetséggondozásig, de ide
sorolhatnánk a szemléletváltást elõsegí-
tõ kezdeményezéseinket a nemi szere-
pek átgondolásáról és újradefiniálásá-
ról. 

Kiépült az Országos Esélyegyenlõségi
Hálózat, mûködnek, illetve újjáalakul-
nak a hátrányos helyzetû csoportok ér-
dekeit védõ országos tanácsok, nemzet-
közi programok és kezdeményezések
egész sora valósul meg ezekben az évek-
ben, kezdve a Roma Évtized Program-
mal egészen a társadalmi felelõsségvál-
lalás terén történõ UNDP együttmûkö-
désig. Már a Nemzeti Fejlesztési Terv I.
is közvetlenül is támogatta a munkaerõ-
piacról kiszorult, hátrányos helyzetû
embereket, az Új Magyarország Fejlesz-
tési Tervben pedig kiemelt helyen szere-
pelnek az esélyegyenlõséget biztosító
programok

Milyen módon látja megvalósíthatónak
a kormányzat civil szervezetekkel való
együttmûködésének fejlesztését és a civil
szervezetek megerõsítését? 

A kormányzati civil kapcsolatok fejlesz-
tésének irányelvei 2006 óta rögzítik,
hogy az erõs civil társadalom a demok-
ratikus társadalomszervezõdés alapja és
fokmérõje. Fontos, hogy a civil szerve-
zetek a közéleti gondolkodás közegébe
bevonják az állampolgárokat, terepet
adjanak a közvetlen, részvételi demok-
ráciának. A civil szervezetek a társadal-
mi integráció, a kohézió, az emberi szo-
lidaritás, az öntevékenység és társadal-
mi felelõsségvállalás hatékony mûhe-
lyei. Hazánkban a nyilvántartott szer-
vezetek száma a 75 ezret meghaladja,
melybõl 40-45 ezer végez aktív tevé-
kenységet.

A kormány a társadalom elõtt álló célok
megvalósításában, a közjó szolgálatá-
ban – tiszteletben tartva a civil szféra
függetlenségét – partnerének tekinti a
civil szektort. Nélkülözhetetlennek
tartja a kormányzati és helyi hatalom

feletti civil ellenõrzést, az állami-önkor-
mányzati, a piaci és civil szervezetek
közötti munkamegosztást és együttmû-
ködést. Megadja a segítséget ahhoz,
hogy a szektor szolgáltatást végzõ szer-
vezetei hatékonyan részt tudjanak ven-
ni a közfeladatok ellátásában.  

A kormány tevékenyen részt kíván vál-
lalni a civil szektor egyre hatékonyabb
mûködésének biztosításában az ehhez
szükséges feltételrendszer megteremté-
sében. A civil szféra tagoltságát, sokszí-
nûségét elismerve, a szolgáltató, az ado-
mány-gyûjtõ- és osztó karitatív, vala-
mint az érdekképviseleti szervezetekkel
és azok szövetségeivel kívánja a kapcso-
latait elmélyíteni.

Ennek érdekében az elkövetkezõ idõ-
szakban sor kerül a társadalmi részvétel
eszközrendszerének fejlesztésére, a jogi
környezet felülvizsgálatára és szükség
szerinti átalakítására, a civil szervezetek
hatékony mûködésének elõsegítésére,
az állami támogatások pályázóbarát ele-
meinek megteremtésére, valamint az ál-
lami és önkormányzati közfeladat-ellá-
tásban a civil szervezetek részvételének
elõsegítésére.

Van esélye Magyarországon a távmunka
térhódításának

Az EU más országaiban hasonlóan Ma-
gyarországon is jó esélye van a távmun-
ka elterjedésének. A rugalmas munka-
végzési formák körébe tartozó távmun-
ka elõnyei ma már közismertek. Gya-
korlati tapasztalatok bizonyítják a táv-
munka hatékonyságát, költségkímélõ
megvalósíthatóságát, a munkateljesít-
mény növekedését és különösen a mun-
kavállalók körében az elfogadottságát,
keresettségét, népszerûségét. A távmun-
ka elsõsorban a magasan kvalifikált,
önálló munkavégzésre képes munkavál-
lalók foglalkoztatására alkalmas, de le-
hetõséget ad a munkaerõ-piaci szem-
pontból hátrányos helyzetû csoportok
egy részének foglalkoztatására is. Az
SZMM különös figyelmet fordít példá-
ul arra, hogy a munkáltatók az eddigi-
nél több mozgáskorlátozott és megvál-
tozott munkaképességû munkavállalót
foglalkoztassanak távmunkában, illetve
létrejöjjenek a hátrányos földrajzi hely-
zetû településeken élõk számára is en-
nek feltételei. A távmunka segíti a mun-
ka és a családi élet összeegyeztetését,
növeli a hátrányos helyzetûek egyes
csoportjainak elhelyezkedési esélyét a
munkaerõpiacon.

Térhódításának egyik akadálya, hogy a
munkáltatók ritkán vállalják a helyi
munkaszervezet és a korszerû munka-
végzési formák alkalmazhatóságának
felülvizsgálatát, a meglévõ munkakörül-
mények megváltoztatását. A hagyomá-
nyos munkaszervezeti struktúrában a
távmunkás nehezen találja meg a he-
lyét. A munkáltatóktól, a vezetõktõl is

fokozott erõfeszítéseket igényel az önál-
ló munkát végzõ távmunkás beillesztése
a hagyományos szervezetbe. 

A távmunka bevezetése az adott mun-
kahelyen és szervezetben szükségessé
teszi a jó minõségû és biztonságos infor-
matikai hálózat kialakítását és mûköd-
tetését. A távmunka csak szervezett, in-
tegrált irányítású munkaszervezetben
mûködhet jól. 

Milyen együttmûködést alakított ki a
minisztérium az Európai Parlament
képviselõivel?

Fontosak és hasznosak az EP képvise-
lõkkel szervezett folyamatos konzultá-
ciók, a kölcsönös információcserék. A
Szociális és Munkaügyi Minisztérium
az Európai Unió döntéshozatali tevé-
kenységében való részvételérõl és az eh-
hez kapcsolódó kormányzati koordiná-
cióról szóló kormányhatározatban fog-
lalt szabályok szerint tart kapcsolatot
az EP képviselõkkel. Minden esetben,
amikor  EP képviselõitõl megkeres érke-
zik a tárca tevékenységével kapcsolat-
ban, a minisztérium tájékoztatást ad,
háttéranyagot készít. Így folyamatosan
informáltuk az EP képviselõket az el-
múlt idõszakban például a munkaidõ
irányelv felülvizsgálatának folyamatá-
ról, Románia és Bulgária csatlakozása
kapcsán a munkaerõ szabad áramlása
területén a kormányzati döntés elõké-
szítéséhez szükséges munkálatokról,
azok eredményeirõl, szempontokról,
adatokról stb.

A sikeres együttmûködés egyik jó példá-
ja a tavaly „Nõk a döntéshozatalban” c.
rendezvény is. 
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Bõvebb információ:http://ec.europa.eu/employment_social/fundamental_rights/index_en.htm f
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Aközvéleménykutatás szerint a magya-
rok 49%-a azt állítja, hogy van roma
barátja vagy ismerõse (az EU átlag

12%). Ez megegyezik azok számával, akiknek
van másik etnikai csoporthoz tartozó barátjuk
vagy ismerõsük (49%). Érdemes megemlíteni,
hogy ötször kevesebb magyar válaszadó is-
mer homoszexuális embereket, mint az EU-
ban mért átlagérték (7% az EU 35%-os átla-
gával szemben). Ugyanakkor, kevesebb ma-
gyar ismer fogyatékosokat (43%) mint az EU
átlaga (55%). 

Az EU-ban Magyarországon állítja a leg-
több válaszadó, hogy fogyatékosnak
lenni (89% az EU átlag 79% ellené-

ben), vagy 50 felettinek lenni (87% az EU át-
lag 69% ellenében) hátrány. Más etnikai ere-
detûnek lenni mint a lakosság többsége (71%
az EU átlag 62% ellenében) és különösen ro-
mának lenni (86% az EU átlag 77% ellené-
ben) hátránynak mondott. Az európaiakhoz
képest (33%) a magyaroknál 15%-al többen
(48%) gondolják úgy, hogy nõnek lenni hát-
rány a társadalomban. Csak 6%-uk gondolja
úgy, hogy férfinak lenni hátrány a társadalom-
ban. 

Magyarországon a legszélesebben el-
terjedt diszkrimináció fajta az életko-
ron (66%) és etnikai hovatartozáson

(66%) alapuló. Az Európai Unióban a diszkri-
mináció legelterjedtebb fajtájának a kor sze-
rinti diszkriminációt tartják (az EU átlag 20%-
a). Megjegyzendõ, hogy a magyar válasz-
adók 25%-al kevesebben állították azt, hogy
(19% az EU 44%-os átlagához képest) a val-
lási alapú diszkrimináció szélesen elterjedt. A
nemi alapú diszkrimináció a magyarok szerint
szintén kevésbé elterjedt országukban, mint az
Európai Unió egészében (50%).

Alegnagyobb mértékû diszkrimináció
fajtának ismét a kor alapján történõ bi-
zonyult. A magyarok 63%-a szerint ez a

jelenség jelenleg jóval elterjedtebb mint 5 év-
vel ezelõtt (25%-al magasabb mint az EU-
ban). Magyarország az egyetlen olyan vizsgált
ország, ahol a válaszadók relatív többsége
szerint a nemi alapú diszkrimináció erõsebb
mint fél évszázada. 45%-uk szerint ez széle-
sebben elterjedt a társadalomban (18%-al
magasabb mint az EU átlag). Sõt, a magyar-
országi válaszadók az EU átlagánál nagyobb

számban állították azt, hogy a vallási vagy hit-
béli diszkrimináció kivételével (24% az EU át-
lag 42% ellenében) valamennyi diszkriminá-
ció típus jobban elterjedt most, mint 5 évvel
ezelõtt. 

Általánosságban, az EU szintû adatokkal
összehasonlítva Magyarországon a fér-
fiak és nõk közötti válaszok lényegesen

nem térnek el egymástól. Továbbá, a férfiak
az etnikai alapú (69% a nõk 64%-ával szem-
ben), szexuális irányultságú (36% 35%-al
szemben) vagy vallási (21% 18%-al szemben)
diszkriminációt kissé jobban elterjedtnek tart-
ják, mint nõtársaik. Ez az EU átlag trenddel el-
lentétes. Az EU átlagtól lényeges eltérõ jelen-
ség érzékelhetõ a magyar diákoknál: azok az
oktatásban résztvevõk szerint, a diszkriminá-
ció valamennyi formája - kivéve a nemi alapú
– kevésbé elterjedt, mint a többi szocio-
demográfiai csoportokban. 

Amagyarok relatív többsége nincs tisztá-
ban azzal, hogy milyen jogai vannak,
ha diszkrimináció vagy zaklatás éri õket

(49% 31%-al szemben, aki azt állítja, hogy is-
meri jogait). Ugyanakkor, 16% (6%-al több
mint az EU átlag) spontán azt állítja, hogy ez
az adott szituációtól függ. 

Aszocio-demográfiai trendek megfelel-
nek az EU átlagának: az oktatásban
résztvevõ 20 év felettiek (44%) állítása

szerint tisztában van jogaival, ha diszkriminá-
ció éri, ellentétben azokkal, akik 15 évesen el-
hagyták az iskolát (22%). Ráadásul, azok,
akiknek van más etnikai hovatartozású (39%)
vagy fogyatékos (38%) barátjuk, még inkább
tisztában vannak jogaikkal. 

Amagyar lakosság többsége szerint nem
hoznak elégséges intézkedést országuk-
ban a diszkrimináció valamennyi fajtája

elleni harcban, és százalékban kifejezve ma-
gasabb érték mérhetõ, mint az EU átlagában
(56% az 51%-al szemben). Ugyanakkor, azok
aránya, akik szerint elegendõ intézkedést hoz-
tak, csak 38% míg az EU átlag 45%).

Anemek tekintetében, a magyar adatok
eltérnek az EU átlagától: az EU 25-ben
több nõ, mint férfi elégedetlen a diszkri-

mináció elleni harc terén az erõfeszítésekkel
(53% szemben a 48% férfival); Magyarorszá-
gon több férfi válaszadó állítja ezt (58% szem-
ben a nõi 55%-al). Az elégedettség fokára vo-
natkozóan nincs nagy különbség azok között,
akiknek más etnikai hovatartozású vagy fogya-
tékos barátjuk van és azok között, akiknek
nincs.

Az életkor jelentõs
tényezõ, a magya-
rok 71%-a szerint a

vállalatoknak több 50 fe-
lettit kellene alkalmazniuk. Ez kb. megegyezik
a EU átlagával (72%).  A fogyatékosok na-
gyobb mértékû munkahellyel történõ ellátása
iránti igény az EU átlag alatt van (56% az EU
átlag 74%-val szemben). Továbbá, nagyobb
igény lenne Magyarországon több nõi parla-
menti képviselõre (71% a 72% EU átlaggal
szemben), mint több nõre a menedzseri pozí-
ciókban: a magyarok 67%-a szerint ez utób-
bira nagyobb szükség lenne (77% EU szin-
ten).

Az Európai Unió szintjén a magyar la-
kosság tiszta többsége egyetértene
speciális intézkedések hozatalával a

munkahelyeken az esélyegyenlõség biztosítá-
sára, életkortól függõen (87% az EU átlag
84%-val szemben), fogyatékosságra való te-
kintettel (85% az EU átlag 87%-val szemben),
nemi alapon (80% az EU átlag 79%-val
szemben), etnikai alapon (71% az EU átlag
70%-val szemben), vallási vagy hitbeli meg-
gyõzõdési alapon (70% mindkettõ). Az egye-
düli lényeges eltérés az EU átlag és Magyar-
ország között a nemi alapú megközelítésre
vonatkozik, az ilyen jellegû intézkedés hoza-
talát 51% támogatná, ellentétben az EU
66%-val. 

Az EU polgárokkal szemben a magya-
rok szerint a nemzeti kormány az,
amely felelõs a diszkrimináció elleni

harcért (33%). A média és az oktatási intéz-
mények (mindkettõ 29%) szintén jelentõs sze-
repet játszhatnak a küzdelemben (29%).
Ugyanakkor, iskolák és egyetemek szerepe
mérsékeltebb mint az EU átlag (13%-al keve-
sebb). Magyarország egyike azon tagállam-
oknak, melyekben lényegesen nagyobb je-
lentõséget tulajdonítanak a nemzeti parla-
mentnek ezen a téren (28% az EU 12%-val
szemben)

Személyes információk nyújtására a haj-
landóság a válaszadók egészségügyi ál-
lapotáról (64%, 7%-al kevesebb), etni-

kai hovatartozásáról (64%, 13 %-al keve-
sebb), és vallási vagy hitbeli meggyõzõdésrõl
(61%, 13 %-al kevesebb), népszavazás kere-
tében, Magyarországon lényegesen alacso-
nyabb, mint az EU átlaga. Ugyanakkor, még
így is a lakosság többsége mellette lenne. A
szexuális irányultság tekintetében  a magya-
rok többsége megtagadná információ nyúj-
tását magáról (48% a 43 ellenében, aki nem)
ellentétben az EU átlagával (28 és 65%). 

MMiitt  mmuuttaattnnaakk  aa  sszzáámmookk??
Az Eurobarometer felmérése a diszkriminációról 
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„A dolgozó nõknek be kellene jelölniük február
22-t a naptárjukban, és ekkor kellene felhoz-
niuk az egyenlõ bérek kérdését kollégáik, a
szakszervezetek és munkaadóik körében. Hogy
miért? Azért, mert eddig a napig kellene dol-
gozniuk, hogy tavalyi átlagfizetésük elérje a
férfiak tavalyi átlagfizetésének szintjét.

Az Európai Unióban a férfiak átlagosan
15%-kal többet keresnek a nõknél1. Tehát a
nõknek egy év 115%-ában kellene dolgozniuk
azért, hogy megkeressék azt az összeget, amit
a férfiak - és ez az arány a következõ év feb-
ruár 22-t jelenti.” – jelentettem ki ez év
elején Poul Nyrup Rasmussennel egyet-
értésben az egyenlõ munkárt egyenlõ
bér kampány indító rendezvényén
Brüsszelben. Meggyõzõdésem,  helyte-
len, hogy a nõk tartósan kevesebbet ke-
resnek a férfiaknál. Gazdaságilag is kon-
traproduktív. A férfiak és nõk fizetése
közti különbség – az úgynevezett „gen-

der pay gap” - eltántorítja a nõ-
ket a munkavállalástól. Azon-
ban Európának a lehetõ legtöbb
dolgozó, keresõ, adófizetõ pol-
gárra van szüksége a csökkenõ
születési arányszámok és az el-
öregedõ társadalom miatt. 

Az egyenlõ béreket törvény biztosítja
évek óta. Már a jövõ hónapban ötven
éves Római Szerzõdés is tartalmazta az
egyenlõ munkáért egyenlõ bér elvét. Az
egyenlõ fizetésekrõl szóló irányelvek az
1970-es évek közepétõl érvényben van-
nak. Mindez azonban nem eredményez-
te a “gender pay gap” megszûnését. 

A közvetlen diszkrimináció - amikor
szándékosan kevesebbet fizetnek a nõk-
nek, vagy amikor az elõléptetéseknél
csak a férfiak után következnek - csak az
egyik oka annak, hogy a nõk kevesebbet

keresnek a férfiaknál. Sok más oka
is van. A nõk nagyobb eséllyel vál-
lalnak részmunkaidõs állást, vagy
helyezkednek el a rosszabbul fize-
tett állami szektorban és gyermek-
felügyeleti posztokon, ugyanakkor
kevesebb az esélyük, hogy vezetõk-
ké lépjenek elõ. 

Ezen okok mindegyike mögött egy haj-
szálnyi, nemi alapú diszkrimináció áll. A
részmunkaidõ jobban megfelel a gyer-
mekeket és idõs rokonokat gondozó
nõknek. Az állami szektorban nagyobb

a hajlandóság nõk alkalmazására,
elõléptetésére, rugalmasabb a
munkaidõ és a szülési szabadság. 

A probléma gyökerét azonban az
állami és a magán szektor eltérõ
jellemzõinél mélyebben kell ke-
resnünk. A társadalomnak támo-

gatnia kell a modern családokat a szak-
mai és családi élet összeegyeztetésében.
Ez a probléma ugyanúgy érinti a túl ke-
veset dolgozó nõket, illetve a túl sokat
dolgozó férfiakat. Ezért keresnek a dol-
gozó anyukák részmunkaidõs állást a
magán és az állami szektorban. Felméré-
sek szerint a kisgyermekes anyukák ki-
sebb valószínûséggel dolgoznak, mint
azok, akiknek nincs gyerekük - a férfiak-
nál pont az ellentéte igaz: a gyermekes
férfiak nagyobb valószínûséggel dolgoz-
nak, mint a gyermektelenek. 

Mit tehetünk tehát? Az egyik
lehetséges válasz a több és
jobb gyermekfelügyeleti lehe-
tõség biztosítása: a megfizet-
hetõ és hozzáférhetõ gyer-
mekfelügyelet iskoláskor elõtt,
iskoláskorban pedig az oktatás
után azok részére, akik dél-

ben, vagy kora délután befejezik az isko-
lát. A 21. században alapvetõ társadalmi
követelmény a teljeskörû gyermekfel-
ügyelet biztosítása mindazok számára,
akik igénybe kívánják venni. Már nem
az a lényeg, hogy a nõk nagyobb szám-

ban legyenek jelen a tárgyaló-
termekben. Az igazi nehézsé-
get az okozza, hogy a férfiak
és a nõk azonos arányban ve-
gyék ki részüket a családgon-
dozásból. Svédországban fon-
tolóra vették, hogy a cégeknek
kötelezõvé teszik nagyobb
számú nõi igazgató foglalkoz-
tatását - azonban azt nem le-
het kötelezõvé tenni, hogy az
apa maradjon otthon a beteg
gyermekkel munkaidõben...

A szemléletváltozás szükséges
és hosszútávon elengedhetet-
len. Az alacsony születési
arányszámok, és a mind több
nyugdíjaskorú állampolgár
miatt idõvel nem lesz elegen-

dõ rendelkezésre álló munkaerõ, és a
munkaadóknak mindent meg kell majd
tenniük, hogy a nõket munkába állítsák,
és ott is tartsák. A férfiaknak nem lesz
más választásuk, mint megosztozni a
nõkkel a családi feladatokon. 

De sok férfi és nõ nem akar hátradõlni
és arra várni, hogy az emberek hozzáál-
lása megváltozzon, vagy hogy a nem ele-
gendõ munkaerõ problémája elérje a
munkaadókat. Õk velünk együtt egyen-
lõséget akarnak - most. Azt akarjuk,
hogy a férfiak és a nõk ugyanannyit ke-
ressenek, és hogy megszûnjön az a “pay
gap”, ami miatt a nõknek február 22-ig
kell dolgozni ugyanazért a fizetésért,
amiért a férfiaknak csak december 31-ig. 

Bõvebb információ: 
http://www.pes.org

Az Egyenlõ Munkáért 
Egyenlõ Bér napjához

Vladimir Spidla biztos megnyitja 
az egyenlõ munkáért egyenlõ bér kampányt
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A
z Európai Parlamenti Tájékoztatási Iroda azzal
a kéréssel keresett meg, hogy tartsunk egy sze-
mináriumot arról, hogy az elmúlt 50 év közös
európai fejlõdésében milyen formában vettek
részt a nõk, és mennyire változott meg az éle-

tük ebben a fél évszázadban. Nagyon tetszett a felkérés, és a
rendezvény is nagyon jó sikerült.
Nagy érdeklõdés kísérte Rauh Edit államtitkár asszony szava-
it is és az elõadások után parázs hangulatú szakmai vita ala-
kult ki a résztvevõ civil szervezetek képviselõi között. Elõadá-
somban és az azt követõ vitában elmondtam, hogy A 2004-
ben megkezdõdött, majd idén folytatódott EU-bõvítés nyo-
mán az európai kontinens jövõjét nagyban fogja befolyásolja
az elkövetkezendõkben az, hogy mennyire érvényesülhet a
nõk érdeke a döntéshozatalban, a munkaerõpiacon, a karrier
és a család összeegyeztetésében, a társadalmi életben. Több
résztvevõ a konkrét példák után érdeklõdött. Esélyegyenlõség
– melyek a gyakorlati tapasztalatok? Tettem fel a kérdést ma-
gamnak, Hozzászólásomban kifejtettem, hogy a közösségi
szintû fellépés tapasztalatai azt mutatják, hogy az esély-

egyenlõség gyakorlati elõmozdítása az egymást erõsítõ intéz-
kedések, különösen pedig a jogalkotási és a gyakorlati lépések
együttes alkalmazását igényli. A nemi hovatartozáson nyug-
vó hátrányos strukturális megkülönböztetés fennmaradása, a
sok nõt érintõ gyakran többszörös diszkrimináció, illetve a
nemek közötti egyenlõtlenség indokolja a Közösség, valamint
nemzeti szinten a kormányok fellépésének folytatását és fo-
kozását, új módszerek és megközelítések elfogadását. Nem
pusztán elõítéletekrõl vagy társadalmi beidegzõdésekrõl van
szó: a nõk számára a gyermeknevelés igen komoly problémát
jelent a karrierépítés szempontjából. Tulajdonképpen a mai
napig választaniuk kell a gyerek és a karrier között. Ezen
mindenképpen változtatni kell. Nem csupán elvi okokból,
esélyegyenlõség biztosítása érdekében, hanem abból a gazda-
sági szükségszerûségbõl is, amely az idõsödõ európai társada-
lom, a nyugdíjrendszerek fenntarthatóságának kihívásai, a
csökkenõ munkaképes lakosság és a születések számának fo-
lyamatos csökkenése okoz, s ez a férfiak érdeke is! Bõvebb in-
formáció: http://www.gurmai.hu 

A postai liberalizáció témá-
jában heves vitát folytatott
az Európai Parlament Közle-
kedési és Idegenforgalmi Bi-
zottsága Brüsszelben mely-
nek ülésén felszólalásomban el-
mondtam, hogy a magáncégek a leg-
nagyobb profit elérését szem elõtt
tartva mûködnek, ez gondot okoz-
hat a ritkán lakott területeken. Ha
bezárjuk a kis forgalmú és ezért
veszteséges postákat, nem tudjuk
biztosítani az összes állampolgár
számára az uniós jogszabályok által
elõírt, színvonalas szolgáltatást. Ki-
tértem a veszteséges postai szolgál-
tató helyek megszûntetésével össze-
függõ foglalkoztatáspolitikai kérdé-
sekre is: 
– A legtöbb országban a postai dol-
gozók száma több tízezret is elér,
így kiemelkedõ fontosságú, hogy
megvédjük õket munkahelyük el-
vesztésétõl.
A 2009-es piacnyitási határidõt
szorgalmazó Ferber-jelentés kap-
csán elmondtam a liberalizáció el-
engedhetetlen, de a bevezetéshez
idõ kell.
– Jelenleg a Magyar Posta még nem
készült fel a teljes piaci versenyre, s

még radikális és azonnali vál-
tozások esetében sem lenne
2009-re teljesen versenyké-
pes. A nem kellõ versenyké-
pesség oka elsõsorban az EU

átlagnál jóval szigorúbb jogszabályi
kötöttségben, az egyetemes szolgál-
tatáshoz kapcsoló kiemelkedõen
magas – a tényleges fogyasztói igé-
nyek által nem mindig indokolt -
kötelezettségekben rejlik. Ilyen kö-
töttség pl. hogy a vonatkozó jogsza-
bályi rendelkezések miatt a Magyar
Posta tartja fenn az EU-ban a 6. leg-
nagyobb postahivatali hálózatot,
ugyanakkor hazánkban jut EU vi-
szonylatban a 7. legkevesebb postai
küldemény egy fõre, ráadásul a le-
vélpostai küldemények egy jelentõs
hányadát feladó ügyfelek nem is
postai szolgáltató helyen, hanem
nagy feldolgozó üzemekben juttat-
ják a postai hálózatba küldeménye-
iket. Ennek következtében a hozzá-
vetõlegesen 2800 szolgáltató hely-
bõl több mint 2100 veszteségesen
mûködik. Ezekben a hetekben szá-
mos egyeztetés és vita következik és
remélhetõleg még a nyári szünet
elõtt a plenáris szavazásra is sor ke-
rül. 

Az Európai Légibiztonsági Ügynökség
jogkörének kiterjesztésével vala-
mennyien biztonságosabban utazha-
tunk a jövõben. Teljes mértékben tá-
mogattam a jelentés megszületését,
hiszen a Légibiztonsági Ügynökség
megalapítása óta eltelt öt év alatt kiderült,
melyek azok a területek, ahol változtatni kell,
esetleg finomítani a rendelkezéseket, vagy épp
ellenkezõleg: növelni az Ügynökség hatáskör-
ét. Ezen kérdésekre keresett és adott is választ
az Európai Parlament Közlekedési Bizottsága.
Azáltal, hogy az Ügynökség hatásköre a jövõ-
ben kiterjed majd a pilóták szakszolgálati en-
gedélyeire, légiüzemeltetésre, harmadik orszá-
gok légi jármûveire, a közös felügyeletre, stb.,
a közlekedés biztonsága csak növekedhet, hi-
szen az ilyen tevékenységek esetében sokkal
hatékonyabb lehet a központi eljárás, mintha
minden tagállamban eltérõ rendelkezések len-
nének érvényben. Nem kevésbé fontos, hogy
az Ügynökség felkészülten nézzen szembe a
jövõ kihívásaival, hogy hosszú távon tudja
biztosítani a repülés biztonságát. Ehhez a
megfelelõ finanszírozás kihívásaira is választ
kell keresni. Úgy vélem, a jelentés jelentõs elõ-
relépést tesz ebbe az irányba is. Mindezen
okok miatt gratulálok a jelentéstevõnek, és a
jelentést - mint olyat, mellyel minden európai
állampolgár csak nyerhet - elfogadásra javas-
lom. 

A nõk szerepe Európa 
elmúlt 50 évének fejlõdésében 

Ki viszi leveleinket? Biztosabb szárnyakon? 
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Az Európai Szocialisták Pártja Nõ-
szervezete elnökeként részt vettem a
berlini pártelnöki találkozón, ahol
egy elõremutató és komoly európai
értékeket felvonultató nyilatkozatot
– az Új Szociális Európa megterem-
téséért – fogadtunk el. Ezek a ren-
dezvények nagyon alkalmasak arra,
hogy kicseréljük a tapasztalatainkat
és inspiráljuk egymást a feladatok el-
végzésére. A kétoldalú találkozók ba-
ráti hangulatban telnek és minden
felmerülõ kérdés megvitatásra kerül.
Nincs tabutéma, vezetõ politi-
kus nõként igazi kihívás az
ehhez hasonló találkozó-
kon részt venni és a nõi
szempontokat érvényesí-
teni. Az elfogadott nyilat-
kozatból idézem a legfonto-
sabb gondolatokat:

„Az Európai Unió számos sikert mond-
hat magáénak: béke, bõvítés, a demok-
rácia stabilizálá-
sa, növekvõ jó-
lét, a tagállamok
és régiók össze-
növése, szabad-
ságok, egységes
belsõ piac, közös
pénznem, prog-
resszív szociális
és a környezet
védelmét elõsegítõ
jogszabályok.”  Európa azonban válasz-
út elõtt áll. Komoly kihívásokkal kell
szembenéznie: globális gazdasági ver-
seny, növekvõ egyenlõtlenség Európá-
ban és a világban, öregedõ társadalom,
klímaváltozás és energiaellátás. Európá-
nak most útmutató politikai döntéseket
kell hoznia ha kezelni akarja ezeket a
kihívásokat.”

„Az egy helyben állás és a stagnálás so-
sem hozott még valós megoldást a fel-
merülõ kérdésekre Európa vissza fog es-
ni, ha nem képes arra, hogy a világban
zajló változásokra hatékonyan reagál-
jon. Ezeket a változásokat megfelelõen
kell alakítani. Nekünk, európai szociál-
demokratáknak és szocialistáknak meg-
van a lehetséges forgatókönyvünk és
rendelkezünk valós válaszokkal is az át-
alakulás problémáira. 

„Mi, szocialisták és szociáldemokraták
hisszük, hogy Európa szociális piacgaz-
dasága olyan erõsség, amelyre Európa

jövõnket építheti. Jóléti államaink vív-
mányt jelentenek – és nem megszünte-
tendõ terhet. Hisszük, hogy közös érté-
keink, a szolidaritás, az egyenlõség és a

sokszínûség tiszteletben tartása jelen-
tik a jövõ alakításának megfelelõ
alapelveit. Hisszük, hogy 27 állam-
ból álló egységes  közös Európánk

az elõttünk álló kihívások leküzdé-
séhez biztos hátteret jelent.” 

„Az Európai Unió politikai ambíciója
az Új Szociális Európa kell, hogy legyen
– az európai szociális modell megújítá-

sát és megélénkítését cél-
zó közös stratégia elsõ
megvalósuló eleme. Euró-
pában új politikai megkö-
zelítés szükséges ahhoz,
hogy mindenki magáének
érezze a közös Európát,
hozzájárulhasson a fejlõ-
déséhez és részesüljön az
ereményekbõl is. Gazda-

sági növekedés és tisztességes
bér, a szociális biztosítékok és jogok új
és jobb formái, aktív munkaerõ-piaci
politika, esélyegyenlõség, az egész életet
végigkísérõ tanulás, va-
lamint a szakma és a
család összeegyeztethe-
tõségének új modelljei
szükségesek. Ha helyes
döntéseket hozunk, ak-
kor nem hanyatlik a gaz-
daság; az Európai Unió
sokkal inkább elnyerheti
az európai polgárok egyetér-
tését és világszerte reményt adhat az
embereknek.” 

„Az Európai Uniónak minden eddiginél
intenzívebben és hatékonyabban kell
dolgoznia ahhoz, hogy elsõ 50 évére
építve megfeleljen Európa és a világ
iránti felelõsségének: 

�� a szegénység leküzdése, a tartós gaz-
dasági növekedés, az innováció, a teljes
foglalkoztatás, különösen az erõsebb

gazdasági kooperáció és gazdasági refor-
mok révén a gazdasági, szociális és terü-
leti kohézió érdekében kell dolgoznia; 
�� meg kell óvnia az alapjogokat Euró-
pában;
�� további európai nemzetek felvételé-
vel és jobb szomszédi kapcsolatokkal
biztosítania kell a stabilitást, békét kell
teremtenie, és terjesztenie kell a jólétet; 
meg kell állítania és meg kell fordítania
a klímaváltozást, óvnia kell környeze-
tünket, és egyidejûleg biztosítania kell
Európa tartós és hatékony energiaellátá-
sát; 
�� alapjogaink messzemenõ tisztelet-
ben tartása mellett küzdenie kell a nem-
zetközi terrorizmus és bûnözés, az em-
berkereskedelem és az illegális beván-
dorlás ellen; 
�� ki kell állnia a világbéke, az emberi
jogok, a kultúrák közötti párbeszéd, az
emberhez méltó munka, a fejlõdés és a
demokrácia mellett, és erõteljesen kell
hallatnia hangját globális kérdésekben;
biztosítania kell tagállamai és polgárai
biztonságát. 
E kihívások leküzdéséhez erõsebb poli-
tikai Európára is szükség van. Az erõ-
sebb és egységes Európa azért is elen-
gedhetetlen, hogy új tagokat üdvözöl-
jünk az Európai Unióban, amennyiben
azok megfelelnek a közösségi feltétel
rendszernek. Ezt azonban nem tudjuk
elérni jobb szerzõdés és a nyitott alkot-
mányjogi és intézményi kérdésekben
történõ megállapodás nélkül. Hisszük,
hogy az EU alapjogi chartája új össze-
köttetést teremt Európa polgárai kö-

zött. Az ESZP a nem-
zeti pártokkal és kor-
mányokkal közösen
fog törekedni arra,
hogy nyomatékosan
elõbbre vigye az euró-
pai szerzõdésekhez
sürgõsen szükséges in-
tézményi változásokat,

legkésõbb a 2009. évi eu-
rópai választásokig. 

„Ma, közös projektünk kezdete után 50
évvel, a szocialisták és a szociáldemok-
raták felhívják a civil társadalmat, a szo-
ciális partnereket és az összes haladó
erõt, hogy folytassák együttmûködésü-
ket a demokratikusabb, szociálisabb,
nyitottabb, átláthatóbb és hatékonyabb
EU-t szem elõtt tartva, hogy az európai
polgárok javára Európa több és jobb le-
gyen”

5500  éévveess  aazz  EEUU  ––  a berlini ünnepségek

A pártelnöki megbeszélés után

A berlini deklaráció elfogadása

A berlini ünnepség éjjelén
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Az Európai Parlament plenáris ülésén
felszólaltam a nõk és férfiak közötti
egyenlõségre vonatkozó programról,
amely azt célozza, hogy valós egyen-
lõség jöjjön létre a férfiak és nõk kö-
zött  (u.n. Sartori jelentés - Sartori asz-
szony az európai parlament képviselõ-
je). Hangsúlyoztam: a férfiak és a nõk
közötti valódi esélyegyenlõség megte-
remtése alapvetõ eszköz az oly sokszor
hangoztatott  Lisszaboni stratégián ala-
puló európai jövõképnek: a gazdasági
növekedésnek, a jólétnek és a verseny-
képességnek, a demográfiai kihívások
hatékony kezelésének. Az esélyegyenlõ-
ség gyakorlati megvalósítása nemzetkö-
zi, közösségi és tagállami együttes ösz-
szefogást követel meg. Át kell ölelnie az
élet valamennyi területét, be kell vonnia
az európai társadalom egészét, párbe-
szédet, figyelemfelkeltõ kampányok in-
dítását, szemléletváltást, a még mai is
érzékelhetõ sztereotípiák teljes eltörlé-

sét igényli. Ha-
tározott köve-
te lményrend-
szert kell kidol-
gozni, folytatni
kell a nemek
közötti egyen-
lõség megjele-
nését valameny-
nyi közösségi
politikában, ha-
tékonyan érvé-
nyesíteni kell a
közösségi dön-
téshozatalban,
szigorúan be
kell tartatni a
strukturális ala-
pok felhaszná-
lásánál, határo-
zottan ki kell mellette állni a nemzetkö-
zi fórumokon, és következetesen alkal-
mazni kell a fejlesztési együttmûködés-

ben és biztosítani kell a monitoringot,
melynek segítségével mérhetõek lesznek
az intézkedések hatásai. 

Idén tavasszal egy nagyon fontos ren-
dezvény fõvédnökségét vállaltam el.
Már évek óta együttmûködöm a Ma-
gyar Nõi Karrierfejlesztési Szövetséggel,
amely a konferencia megrendezésével a
T Ö O S Z
Polgármes-
ternõi Tago-
zatával kö-
zösen egy
olyan kez-
d e m é n y e -
zést indított
el ezév már-
ciusában az
európai uni-
ós esély-
egyenlõségi célkitûzésekkel összhang-
ban, hogy felhívja a figyelmet a fogyaté-
kossággal élõ nõk, mint a társadalmi ki-
rekesztettség által egyik legveszélyezte-
tettebb csoport sajátos helyzetére. A
rendezvény céljai között szerepel, hogy

széleskörû társadalmi párbeszéd vala-
mint tapasztalatcsere révén segítse a fo-
gyatékkal élõket a munka, a család és az
emberi önmegvalósítás közötti egyen-

súly megteremtésére irányuló nehéz
küzdelmükben. A rendezvényen a fõ-
védnökség mellett elõadást is tartottam
a fogyatékosok helyzetérõl az Európa
Unióban és a már megvalósult progra-
mokat ismertettem. Beszéltem az Equal
és a Progress programokról, nõjogi bi-
zottsági elnökként való feladataimról, a
fogyatékosok európai évérõl és végül de
nem utolsósorban friss adatokkal tá-
masztottam alá az elmondottakat  Véle-
ményem szerint: „Az önálló élet nemcsak
azt jelenti, hogy valaki egyszerûen a társada-

lomban él, hanem azt is, hogy õ is ugyan-
olyan tagja a társadalomnak, mint bárki
más. Az önálló élet a társadalmi élet összes

területén való teljes jogú részvételt jelenti. A
cél nem lehet más, csak ennek biztosítása.” A
szervezõk, a konferencia sikere és az ott
megfogalmazott igények alapján azt ter-
vezik, hogy a „Március a fogyatékossággal
élõ nõké” konferenciát ettõl az évtõl min-
den évben rendszeresen márciusban
megrendezik együttmûködésben egy-
egy helyi Önkormányzattal, amely ki-
emelkedõ példát mutat a fogyatékosság-
gal élõ emberek esélyegyenlõségének a
biztosítása területén és így méltó hely-
színül szolgálhat. 

Bõvebb információ:
http://www.noikarrier.hu/ 

Plenáris 
felszólalásaim

A fiatal nõket és a lányokat az oktatás terén érõ hátrá-
nyos megkülönböztetésrõl szóló jelentéssel kapcsolatban
tett felszólalásomban hangsúlyoztam, hogy a társadalom vala-
mennyi rétegének hozzáférése az oktatáshoz és képzéshez, a
nemi sztereotípiák csökkentése (eltörölni a múltat szokták) el-
engedhetetlen a gazdasági növekedés és a versenyképesség fo-
kozásához, valamint a társadalmi beilleszkedés elõsegítéséhez,
Európa demográfiai és versenyképességi célkitûzéseinek eléré-
séhez. Az oktatás hozzájárul a nõk és férfiak lehetõségeinek
kiteljesedéséhez, lehetõvé teszi számukra, hogy a munkaerõpi-
acon a tudásalapú társadalom újabb és újabb kihívásaival
szemben alkalmazkodó- és piacképesek maradjanak, elkerül-
jék a marginalizálódás veszélyét és piac folyamatosan változó
igényeinek megfelelõ, hasznosítható tudást szerezhessenek.
Az alapképzettség alacsony szintje, a munkanélküliség, illetve
a különbözõ okokból korlátozott életlehetõségek oda vezet-
hetnek, hogy a népesség nagy csoportjai, különös tekintettel a
nõkre, marginalizálódnak, fokozottan ki vannak téve az elsze-
gényedés veszélyének, nem tudnak aktív polgárként részt ven-
ni a társadalmi életben. Így az oktatás különbözõ formáinak
biztosítása, a lehetõségekhez való hozzáférésnek kulcsszerepe
van a társadalmi kirekesztõdés elleni küzdelemben, a nõk
munkaerõpiaci integrációjában, a kirekesztettség veszélyével
folytatott küzdelemben. 

Fogyatékos nap 
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Az Európa bál
vendégei

Ezennel bejelentem, hogy a IV. Európa bált megnyitom Az utolsó szó jogán...

A találkozások
éjszakája

Hová tûnt a Nõtagozat?

Az idei Pro Europa díjazottak

Az iskola nevében...

Egy forró éjszakán mirõl álmodik a lány... 

Utolsó egyeztetés - Az Európa Bál szervezõbizottsága


